Nombre complexes : Point de vue algébrique

Classe : Maths Expertes Lycée : Evariste Galois
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Exercice n°1 Exercice n°8

Donner la partie réelle, la partie imaginaire et le conju- Résoudre dans C les équations suivantes.
gué des nombres complexes suivants : 1. 242 =iz —1 2. (3+2)(z—1) =4

3. (2—i)z+1=(3+2)z—i 4. (4—2i)22 = (14 5i)z.

Exercice n°9

Soit f I’application complexe qui a tout nombre com-

Exercice n°2 plexe z associe le nombre iz : f(z) = iz.

Soit z un nombre complexe non nul, de forme algé- En posant z = a + ib, donner la forme algébrique de

brique z = z + iy. Donner la forme algébrique des f(2) en fonction de a et b.
nombres complexes suivants :

z1=—21+5 29 =15 23 =31
zg = 9(2 + 34).

Exercice n°10
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a) z1 = Donner la forme algébrique de la somme :

100

S=) iF=1+i4+i24 .- +il%,
2

Effectuez les opérations suivantes en mettant le résul-

tat sous la forme a + ib, a et b étant deux réels : : 3

a) (7T+20)+(9—4i); d) (—2+4i)(i—5); Donner la forme algébrique du produit :
b) (21 —3)— (8+4i); e) (4—3i)%; 1—i 14
c) (2+3i)(1+1i); f) (1+41)3. 1-2i 142i

Exercice n°12
Exercice n°4

. On considere I’équation suivante :
Mettre sous la forme algébrique les nombres complexes

suivants : 23 —324+4i=0. (E)
a) 1+i c) 2En e) 543 1. Montrer que i est une solution de (E).
1—i’ 3—4i’ 2i—1’°
1 L1 34 2. Trouver les nombres complexes b et ¢ tels que :
b) =8 d) ——; i) = .
3+5i 3+2i 4i—3 o) — G = (e B e

3. Donner les solutions de (E) sous la forme algé-

- brique.
Soit z un nombre complexe non nul.

2+ 2R(z) — Z
iz

Montrer que iz + = —iz — 2i. Exercice n°13

On cherche & déterminer v/i.
Pour cela, on considere le nombre z = a + bi tel que

Exercice n°6 22 — i

Donner la forme algébrique des nombres suivants. Trouver les valeurs possibles de a et b.
_ 5. V4.
R P el

b) (2+1)%; d) (1+ 2i)8.
) @+) ) (1+20) Déterminer la forme algébrique de v/ —7 + 24i.

Exercice n°7 Exercice n°15

Résoudre dans C les équations suivantes. Résoudre les systemes suivants, d’inconnues les
nombres complexes z; et 25 :

a) (1+i)z=2. d) —322+52z—-6=0.
17 221 — 20 = 1 Jiz1 +izo = 1+ 7
—_— i = i 2— _—= t
b @-alg=sidt o) 2 =gudr =0 {—2z1+3iz2 T e{ iz1 422 = 1li

c) 22+32+ 2 =0. f) 10022 4 20z + 37 = 0.
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